

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

# АНАЛИТИКА ОН-ЛАЙН: ЧТО У НАС С ЛЕСАМИ И ТУРИЗМОМ?

В Законодательном Собрании прошла «неделя комитетов». В режиме видеоконференцсвязи депутаты обсуждали новые законопроекты и законодательные инициативы, а также вели аналитическую работу. Ведь долг народных избранников – не просто утвердить бюджет или согласовать целевую программу, но и проверить: нужны ли области те или иные расходы и отдельные мероприятия.

Всем известно, что лес для Владимирской области – главный природный ресурс, а туризм – ключевой потенциал экономической стратегии. Как в регионе защищают первый столп и развивают второй – в этом разбирались депутаты профильных комитетов.



## Камеры над лесом

На заседании комитета по аграрной политике, природопользованию и охране окружающей среды председатель комитета Павел Антов напомнил: депутатам часто доводилось слышать, что в лесную отрасль региона перечислены беспрецедентные средства (в этом году – 471 млн рублей). Соответственно, у народных избранников возник вопрос: на что расходуются средства и как это отражается на укреплении противопожарной безопасности владимирских лесов.

И.о. директора департамента лесного хозяйства Ольга Канищева сообщила, что пожароопасный сезон введен во Владимирской области с 7 апреля. За истекший период зафиксировано 25 возгораний на площади более 39 га, из них 24 – на территории лесного фонда и одно на территории нацпарка «Мещера». За аналогичный период прошлого года произошло 43 возгорания на площади 51 га. Таким образом, налицо снижение как числа возгораний, так и пройденной огнем площади лесов.

В то же время финансирование ГАУ «Владимирский лесхоз» снизилось. Так, в целом на выполнение госзадания учреж-

дению выделено 130 млн рублей (в 2019 было 150 млн рублей), на тушение лесных пожаров – 1,18 млн (в 2019 – 1,23). А на работу системы видеонаблюдения за лесами деньги вообще не были доведены. Поэтому руководителю областного лесхоза Олегу Лаврову пришлось перебросить на эти цели средства с других статей расходов.

Депутаты акцентировали внимание именно на работе системы видеонаблюдения. Лавров сообщил, что все 30 установленных в прошлом году видеокамер находятся в рабочем состоянии, 27 из них на момент заседания комитета уже были включены (ввиду того, что видеотрафик стоит дорого, камеры отключали на зимний период).

Специалисты лесного ведомства убеждены: установка камер была правильным решением – система видеонаблюдения помогает выявлять возгорания на ранней стадии и дает наиболее точные координаты «термоточек». Пожелание лесхоза – довести количество установленных камер до 50. Это позволит обеспечить видеонаблюдением 60% лесных территорий, что вполне достаточно, т.к. есть «негоримые» участки лесов (там, где в силу специфики насаждений и почв пожары никогда не регистрируются).

Депутат Сергей Бирюков обратил внимание на то, что только в мае дважды вводился особый противопожарный режим. Поэтому депутатов интересует: когда в регионе будет создана такая система защиты лесов, которая не потребует запрета на посещение их гражданами в рекреационных целях (отдыхать, собирать грибы, ягоды и т.п.). По мнению должностных лиц, прежде всего нужно повышать экологическую культуру граждан – абсолютно все случаи возгорания были спровоцированы людьми. Но есть и объективные факторы: недостаток числа «лесных огнеборцев», низкий уровень оплаты труда работников лесхоза, необходимость доукомплектования и замены парка техники.

Члены комитета предложили Ольге Канищевой и Олегу Лаврову сформировать актуальный перечень действий по обеспечению противопожарного содержания гослесфонда. А затем направить его в Заксобрание с финансовым обоснованием – для дальнейшей совместной проработки всех вопросов.

## Старались, но нарушили?

Информация Счетной палаты об итогах аудита в сфере закупок для нужд комитета по туризму администрации Владимирской области была в центре внимания депутатов другого комитета ЗС – по вопросам образования, науки, культуры, туризма, спорта, делам семьи, молодежи и средствам массовой информации (председатель – Елена Лаврищева).

Проверялись закупки товаров, работ и услуг за 2019 год – их целевой характер и эффективность. По результатам экспертной проверки установлено, что закупки на сумму 4 млн 649 тыс. рублей были осуществлены с нарушениями требований федерального законодательства. В том числе есть претензии к расходованию средств государственной программы по развитию туризма во Владимирской области, выделенных на фестиваль «Медовухафест» в Суздале. Это красивое мероприятие включено в «Гастрономическую карту России» и, безусловно, влияет на туристическую привлекательность региона. Во всяком случае, должно влиять. О том, какие выводы сделали эксперты Счетной палаты, можно узнать на ее официальном сайте.

Также в поле зрения аудиторов попали 2 госконтракта, заключенных областным комитетом по туризму на проведение семинаров и круглых столов. Отмечено, что вместо документов установленного образца исполнитель выдавал участникам сертификаты о повышении квалификации, не являющиеся бланками документов. Из отчетов следует, что одни и те же участники присутствовали одновременно в разных местах... Однако отчеты об оказанных услугах были приняты заказчиком без оговорок.

Члены комитета попросили прокомментировать ситуацию нынешнего и.о. руководителя комитета по туризму Алексея Цыганова. Он пояснил, что акт Счетной палаты рассматривается исполнительной властью, результаты и выводы будут сделаны позже. Депутаты предложили направить в адрес Законодательного Собрания информацию об устранении выявленных нарушений – в рамках реализации полномочий по осуществлению парламентского контроля.



## Бизнес активнее берет кредиты

По информации пресс-службы Отделения Владимир Банка России, предприятия Владимирской области стали активно привлекать кредиты на неотложные нужды. К середине мая банки получили 487 заявок от местного бизнеса на предоставление так называемых «кредитов на зарплату» с нулевой ставкой на полгода пользования.

Уже одобрено 309 обращений на 449,2 млн рублей, а 106 предприятиям и ИП даже деньги уже перечислили.

Объем такого кредита рассчитывается исходя из одного МРОТ на каждого сотрудника в штате компании, но работодатель обязан сохранить минимум 90% персонала.

Наблюдается и рост одобрения кредитных каникул для бизнеса: если в первый месяц действия закона лишь 38% от рассмотренных обращений владимирцев получали положительное решение, то сейчас – 75%. Всего от предпринимателей области поступило 682 требования о кредитных каникулах, 500 одобрено. Отказов пока 175, но все эти заявители либо не относятся к пострадавшим отраслям, либо имеют плохую кредитную историю.

## В заказнике выявлено правонарушение

В результате рейда на территории заказника регионального значения «Окский береговой» на озере Урвановском Меленковского района природоохранной прокуратурой вместе с сотрудниками ГУ «Дирекция ООПТ» были выловлены рыболовные сети длиной более 500 метров. Состояние пойманной в сети рыбы позволило выпустить ее в водоем.

Всего же в ходе рейда было составлено 8 протоколов об административных правонарушениях за различные нарушения режима функциональных зон.

В ОМВД России по Меленковскому району направлено сообщение для решения вопроса о возбуждении уголовных дел.

## Помощь учреждениям культуры

Из федерального бюджета нашему региону выделены средства на поддержку учреждений культуры. По 100 тысяч рублей в качестве поддержки на проведение мероприятий в сфере культуры направлены десяти учреждениям культуры, в том числе Воютинскому сельскому филиалу Централизованной библиотечной системы Меленковского района.

Субсидии в размере 50 тысяч рублей также получит ряд работников сельских учреждений культуры, в том числе Турганевского культурно-досугового центра Меленковского района.

Отбор лучших учреждений и специалистов проводила конкурсная комиссия департамента культуры Владимирской области. Принимался во внимание ряд критериев: посещаемость, количество проводимых мероприятий, в том числе ориентированных на детей и молодежь, социально незащищенных групп населения, поиск и внедрение инновационных форм работы с населением, взаимодействие со СМИ и др.

## Наступил сезон клещей

С начала эпидемического сезона, а ежегодный мониторинг Роспотребнадзором начался с 11 марта, к медикам с укусами клеща обратились 500 человек, в том числе 201 ребенок.

Лабораторно исследовано 119 клещей, снятых с людей, на вирус клещевого энцефалита. Антиген вируса клещевого энцефалита не обнаружен. В то же время акарицидные обработки проведены на площади более 96,7 га.

## Проверка счетчиков приостановлена

В настоящее время приостановлена проверка счетчиков – до января следующего года. То есть, все бытовые приборы учета могут применяться физическими лицами – потребителями коммунальных услуг без проведения очередной проверки до начала 2021 года, в том числе и с истекшим сроком поверки. Показания таких приборов учета расчета оплаты потребленных коммунальных услуг принимаются.

## «Ночь музеев»

Во Владимирской области прошла Всероссийская акция «Ночи музеев-2020». Зрителями программ федеральных, областных, муниципальных и частных музеев, выставочных центров и галерей региона в рамках акции стали более 50 тысяч человек. Культурные мероприятия прошли в социальных сетях, на официальных сайтах учреждений, на портале «Культура. РФ».

Вниманию участников акции, проходившей в онлайн-формате, были предложены виртуальные выставки, видео-экскурсии, квесты, мастер-классы для детей, лекции, музыкальные программы.